

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50  
FUERA  
TRIMESTRE, 5'50  
Punto único de suscripción:

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año VIII.—Num. 2.490

Alicante. Miércoles 4 Octubre de 1899

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Talleres de Sastrería  
**PÉREZ Y COMP.ª**  
Especialistas en el

## CORTE

de todas las prendas

Director: *D. Julio Verdú*  
MAYOR, 12

**GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (junto Calatrava) MADRID**  
(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director.)

### CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 a 3, gratis a los pobres, y por carta (con toda reserva) a los de provincias.

### CURA EN DOS DIAS

HEMORRAGIA y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer; CÁPSULAS KOCH, 3 pías. caja. ULCERAS, CHANCROS, ORQUITIS, MANCHAS y papas de la PIEL, POMA-DA KOCH, 3 pías. poma. DEPURACION de la SANGRE, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, PEARLS KOCH, 3 pías. caja. Venta buenas

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza o sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

### MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Distensión de las ESTRECHECES. Retura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VESIGA y RIÑONES (cálculos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, saca los pesos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 pías. CALMANTES INSTANTANEAS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 pías. sellos ó libranza.

### DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENERAL, PÉRDIDA de SEMEN, HISTERISMO, MALAS DIGESTIONES, JAQUECAS, melancolía, PARALISIS, etc. MORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador a toda edad, sin perjuicio de la vida. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 pías. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y a correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

En Alicante: Farmacia de Gomez Mora, Mayor, 23 y 25, Droguería de Romero y Compañía, Princesa, 15, y en las principales farmacias y droguerías de la capital y su provincia.

### PELO Ó VELLO

Desaparece en tres minutos usando el Depilatorio inofensivo de GOMEZ MORA; lo patentiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado; no confundirse con otros parecidos y desconfiar de las imitaciones; 2'50 pesetas frasco.—Se remite por correo certificado por 3'25 pesetas, dirigiéndose a su autor, Mayor 23 y 25.—Farmacia, Alicante.

### CALENTURAS

Píldoras anti-palúdicas y anti-sépticas de F. GOMEZ MORA.—Una sola caja basta para hacerlas desaparecer, ya sean crónicas, tercianas ó cotidianas. Los residentes en lugares donde se padecen fiebres no deben estar desprovistos de ellas.— 8 pesetas caja.—Por 3'50 se remiten por correo certificados dirigiéndose a su autor.—Mayor, 23 y 25, Farmacia.—Alicante.

### BLENORRAGIA

Curación radical en breves días de todos los flujos uretrales, (purgaciones) lo mismo en el hombre que en la mujer. Con la inyección GOMEZ MORA por el sola hasta para ultimar la curación, y no es necesario perjudicar ni molestar al estómago con cápsulas distintas.— 2'50 pesetas frasco.— De venta casa de su autor, Mayor 23 y 25, Alicante.

### Academia de francés para señoritas

DIRIGIDA POR LA PROFESORA

Doña María Sofía de los Angeles Candial Prieto

MAESTRA SUPERIOR DE INSTRUCCION PRIMARIA

Enseñanza rápida por métodos especiales.  
Honorarios módicos.  
Alumnas internas.  
Las maestras que deseen estudiar con arreglo al nuevo plan de enseñanza las asignaturas especiales, podrán hacerlo en esta Academia, que cuenta con reputados profesores.  
Calle de Alfonso el Sabio, número 7, 2.º, izquierda

### La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12.  
APARTADO, 28.—TELÉFONO, 126

### La previsión del tiempo

Setenta y dos horas y 48' tiene el menguante en la tarde del día 1.º. El régimen lluvioso se mantiene en las Castillas, Aragón y S. de Francia, habiendo acrecido de caudal muchos rios y encontrándose lomas mar aborrotadas. El Cordonazo de San Francisco azota el gran Océano; iniciándose hacia el golfo de Dantziak una area de bajas presiones, sin que destruya la perturbación de arrollada al O. y que afecta la costa de Africa por el NO. Las lluvias equinociales se han iniciado al N. de Irlanda, y en la corriente ecuatorial de Cabo Verde coinciden con el aliso que sopla del E. del Sahara. Desde la anterior tempestad en las Bermudas los vientos de carácter ciclónico llegan hasta el NO. de Azores, castigando la costa Africana al O. de Canarias y abarcando la contra corriente del golfo hasta desvanecerse en la corriente del mismo. Habido esto en cuenta resulta que en el Primer estadio.—Día 1 al 3.—Al soplar el S. y como el menguante es muy amigo de la lluvia, ésta se ha generalizado según orografía, tanto en Aragón como en las Castillas y Extremadura, especialmente Cáceres; siendo lógico que se haga el régimen intenc, y que el SO. africano abor-

te fuertemente nuestros mares, sintiéndose los efectos en las costas y produciéndose alguna inundación.  
El 4 al anochecer empieza el novilunio, fase que en esta época é iniciado ya e "Cordonazo"; acobj las grandes lluvias. Cuando así sucede, que las succion duran hasta el menguante; y si cesan, luego d los a 3 días buenos, vu lvan con carácter tormentoso y vientos de SO. en el Océo Atlántico y la perturbación que se mantiene al NO. de la costa de Africa y Azores, coincide con la baja presión del N. de Báltico. Por eso car diez mos el Segundo estadi.—Días 4 al 6.—Por un periodo de tronadas y fuertes lluvias en lo general de las provincias, habiendo en cuenta sus situaciones geográficas, orográficas é hidrográficas.  
Ya las áreas de bajas presiones en Dantziak, determinan vientos que recorren todos los cuadrantes, castigando por el E. la Estónia, siguiendo el régimen se produce el Tercer estadi.—Días 7 al 8.—En que los grandes nublados recorren toda la Península, haciéndose extensivos a Portugal y Mediodía de Francia.  
Toma incremento; y borrascoso el Atlántico, dá lugar a la aparición del Cuarto estadi.—Días 9 al 11.—Que se distingue por la continuación del temporal, fuerte irradiación cenital nocturna y grandes borrascas en nuestros mares.  
El 12 de madrugada, impera el creciente; y como declinamos al tratar del novilunio, un área de altas presiones en el golfo de Finlandia, termina con el régimen anterior y el Quinto estadi.—Del 12 al 14.—Se distingue por buen tiempo general, aunque frío por el exceso de humedad hasta en las provincias del Mediodía.  
E 15 cesa semejante estado de tiempo y en las provincias del N., en Luga, Castilla la Vieja, parte de la Nueva, Aragón y Lérida, tiene lugar el Sexto estadi.—Día 15.—El cual empieza determinando otro periodo de lluvias con fuerte irradiación cenital y aparición de nieves en las altas cordilleras; precursors de lo que ocurrirá en la segunda quincena.  
Resumen.—Primer estadi.—Días 1 al 3.—Lluvias que se generalizan en Aragón, ambas Castillas y Extremadura, con fuertes mares y alguna inundación.  
Segundo estadi.—Días 4 al 6.—Fuertes tronadas en lo general de la Península.  
Tercer estadi.—Días 7 al 8.—Continúa el régimen anterior, abarcando Portugal y el S. de Francia.  
Cuarto estadi.—Días 9 al 11.—Gran temporal en el Atlántico, fuertes borrascas en las costas, frío a la noche y grandes chubascos.  
Quinto estadi.—Días 12 al 14.—Buen tiempo, fresco y con irradiación cenital nocturna.  
Sexto estadi.—Día 15.—Vuelven los nublados al N., en Luga, en las Castillas, Aragón y Lérida.

### Nuestros vinos en Francia

Durante el próximo pasado agosto, España ha enviado a Francia por las diferentes aduanas de la República 335 352 hectolitros de vinos ordinarios y 14 772 de licor que suman en conjunto 350 124 hectolitros. De estos han ido el consumo francés 244 322 hectolitros que unidos a los 2 120 613 de los siete pasados meses suman 2 364 935 hectolitros valorados en 43 016 000 francos. El igual mes de 1898 nuestra importación fué de 305 753 hectolitros, lo que hace una diferencia a favor de este año de 44 366 hectolitros. Italia durante el citado mes de este año ha importado 8 334 hectolitros contra 3 566 que envió en 1898. Al consumo francés han ido 6 505 hectolitros de vinos italianos, mientras que el de los españoles, co-

mo hemos dicho, sube a 244 322 hectolitros.  
En resumen desde el 1.º de enero al 31 agosto de este año la importación de nuestros vinos a Francia ha sido de 2 881 643 hectolitros, contra 3 893 173 que importamos en igual tiempo en 1898 por lo que resulta a favor de los ocho primeros meses de 1899 una diferencia de 1 011 530 hectolitros.  
En el citado mes de agosto, Argelia ha enviado a Francia 151 868 hectolitros de vinos; Portugal 116; Túniz 2 1563 y otros países (ordinarios y de licor) 22 063 hectolitros.  
El consumo de nuestras frutas, pues la importación se eleva a bastante mayor cantidad y que por estar englobada con la de otros países no se puede precisar en absoluto, ha sido en el mencionado agosto de 1899 de 3 136 500 kilogramos, que unidos a los 57 561 700 llegados los siete primeros meses, suman 60 698 200 kilogramos valorados en 11 266 000 francos.  
En el mismo mes de 1898 el consumo fué de 2 795 800 kilogramos con lo que resulta una diferencia a favor de agosto de este año de 340 700 kilogramos.  
Durante el mes de agosto último han llegado de nuestra nación 200 000 kilogramos de aceite de oliva, habiendo pasado al consumo 55 500 que unidos a los kilogramos 1 770 000 de los siete primeros meses suman 1 825 500 kilogramos, cuyo valor se estima en 913 000 francos. En igual tiempo ó sea del 1.º de enero al 31 de agosto de 1898 nosotros importamos 15 925 kilos ó sean 11 266 700 mas que en los ocho primeros meses de 1899 en los cuales hemos traído 4 798 700 kilogramos. En agosto de 1898 nosotros importamos 113 900 kilogramos ó sean 913 900 kilos mas que en el citado agosto de 1899. Italia durante dicho mes ha importado a Francia 690 800 kilogramos contra 348 900 kilos que envió en 1898. En lo que va de año ha importado dicha nación 7 837 400 kilogramos de aceite ó sean 1 596 000 mas que en 1898. En los ocho meses primeros de este año el aceite italiano dado al consumo en Francia ha sido de 4 844 700 kilos y el de España, como hemos dicho, ha sido de 1 825 500 kilogramos.  
En legumbres hemos importado y dado al consumo durante el citado agosto de este año 338 000 kilogramos que unidos a los 6 219 000 llegados los siete primeros meses suman 6 557 000 kilogramos que se valoran en 819 000 francos, contra 465 300 kilogramos que enviamos en igual mes de 1898.  
El valor total de la importación española a Francia durante los ocho primeros meses del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 156 169 000 francos y la de esta nación a nuestro país se ha elevado, según su manera de calcular, a 85 759 000 francos, resultando un beneficio a nuestro favor de 70 419 000 francos.  
Desde el 1.º al 31 agosto ambos inclusive, han venido de España por el puerto de Cette 58 887 hectolitros de vinos ordinarios y 1 068 de licor, habiendo pasado al consumo 53 619 hectolitros.  
Durante los ocho primeros meses del año ó sea del 1.º de enero al 31 agosto de 1899 las importaciones a Francia se han elevado a 2 823 633 000 francos y sus exportaciones a 2 506 209 000 francos por lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 317 424 000 francos.  
Los corredores y propietarios frecuentan mucho la plaza de Caste y demas de la región meridional, pero casi todo se reduce a cambiar impresiones sobre las clases y cantidad de vinos de la presente cosecha. Las ofertas se aceptan con gran parsimonia, pues los compradores distan mucho de mostrarse codiciosos de la mercancía. Por esto las transacciones son difíciles y los mercados se suceden sin presentar mayor animación.  
Por el momento los vinos españoles continúan vendiéndose a los mismos precios consignados en anteriores boletines, pero

la demanda es floja. Quizá gozarán de más estima cuando puedan emplearse para reforzar los muchos vinos de pequeño grado del mediodía que este año es verdaderamente notable su número. Para los vinos de Argelia hay también cierta calma. Las vendimias se han generalizado en todo el territorio francés con tiempo inmejorable

### Desde Relleu

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Muy señor mío: Ayer terminaron las fiestas que en honor de los santos Cosme y Damián y de la virgen del Milagro celebra anualmente este municipio auxiliado por los vecinos cuyas dádivas ofrecen con Abel, un holocausto de la que es su adorada madre y patrona excelsa.

Como los festejos populares son ya tan conocidos de todos, no descenderé a detallarlos en particular, limitándome a decir que han sobrepasado las fiestas religiosas. En efecto: adornado el templo con sus mejores galas, centenares de luces semejando arrojar resplandores de púrpura y de gran lajismos notas de la orquesta y el romántico incienso levantando hasta el cielo columnas perfumadas, formaban un conjunto embriagador y deleitoso.

Encargado el primer diácono del panegírico el profesor del colegio de Santo Tomás de Aquino de Villajoyosa, con noble naturalidad y sencillez propuso a nuestros santos como ejemplo de la más acendrada virtud y presentó sus vidas cual dignos modelos de imitación. Señaló al cristianismo durante las persecuciones, regando con sangre la verdad del evangelio sembrada por Jesucristo, como antitesis del antiguo pueblo romano cuyos vicios y libertinaje confirmaban la aberración del culto de los ídolos y el error del paganismo.

El segundo día subió a la cátedra sagrada D. José López, y con sublime estilo cantó los milagros de María con abundancia y viveza de colorido hasta llevar, al ánimo del auditorio entero convencimiento de que sólo elevando al cielo piadosas súplicas, por intercesión de la Reina de la manicom celestial se pueden conjurar los males de nuestra afligida patria.

La procesión, música y fuegos artificiales han sobrepasado en magnificencia y variedad a los años anteriores.

Muchísimos forasteros han venido a dar lustre a los festejos y a participar de nuestros regocios. Ellos podrán dar testimonio de que este es un pueblo sensato y dócil, pues entre más de 6.000 personas reunidas no ha habido una sola que haya dado motivo a la más leve reprensión. Verdad es que el actual Ayuntamiento ha sabido disponerlo y organizarlo todo con un acierto admirable y con una prudencia y cautela que le honra; pero de todos modos hay que confesar que Relleu es un pueblo disciplinado y que si en el año anterior se dió un caso, al parecer, de insurrección y alboroto, quién imputará a aquella muchedumbre culpabilidad moral?

Para terminar esta carta consignaré gustoso los nombres de los que durante las fiestas se han distinguido por el acierto que han desempeñado el cargo que se les confió, dando la enhorabuena a los oradores sagrados D. José López, D. Francisco Bernabéu y D. José Cortés, director filarmónico, D. Enrique Alonso; director de ornato, don Ricardo Seguí, y pirotécnico, D. Blas Alós. Suyo afectísimo,

El Corresponsal

29 septiembre del 99.

## ALICANTE

El doctor D. Carlos Soler, médico de la Beneficencia municipal de Madrid, exsecretario del colegio médico, premiado con diploma de honor por el excelentísimo Ayuntamiento, dice:

«Hé utilizado la Emulsión Iodo-tánica SHEL, en afecciones pulmonares, escrófula y vaguitismo, y no solo he obtenido excelentes resultados que han terminado con la curación del enfermo, sino que entiendo, que la base medicamentosa de la Emulsión SHEL, como todos los preparados iodo-tánicos, son de inmejorables resultados en los padecimientos citados, y emulsionados con aceite de bacalao, un reconstituyente insustituible para niños y adultos.—Doctor Soler.

Madrid 23 agosto 1899.

Para comprar tiras y entredoses en blanco y colores, Sucesora de Antonio B. Solbes, Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4 visitarla y os convenceréis.

El señor juez de instrucción de este partido don Ramón Villar Cagide, ha ordenado a la guardia civil, autoridades y dependientes de actas, procedan a la busca y captura de unos sujetos llamados Gernardo García Martínez y Miguel Escortell Mañógl, procesados por el delito de robo, de biendo ambos ser encerrados en la cárcel con las seguridades procedentes.

Parece que el alcalde D. Alfredo Javaloy reunió en su despacho a varios concejales para discutir un delicado asunto: se tra-

de las droguerías y establecimientos donde se expendan materias inflamables, como bombonas de ácido sulfúrico, petróleo, aguarrás y gasolinas, para cerciorarse de la cantidad que guardan en depósito para la venta diaria, haciendo trasladar a los almacenes enclavados fuera de la población las demás existencias de estos peligrosos artículos.

Es de aplaudir la medida para evitar desagradables contingencias.

Del 14 al 16 del corriente mes, llegará a esta capital con su gran compañía, el empresario de nuestro teatro Principal y aplaudido primer actor D. Wenceslao Bueno, para dar principio a los ensayos de las obras nuevas que se han de poner en escena en el transcurso de la temporada, la cual dará principio del 20 al 22.

La compañía se compone de artistas aplaudidos y en el repertorio figuran las mejores firmas de la escena española.

Se ha dispuesto que los reservistas de caballería dependan del regimiento de reserva correspondiente a la zona en que fijen su residencia, y, únicamente, los que se hallen en zonas no asignadas a regimiento alguno de dicha arma, pertenecerán al de reserva que esté en relación con el activo donde obtuvieron su licencia, hasta tanto que se lleve a efecto la distribución de todo el territorio de la Península entre los 14 regimientos de reserva conforme previene el art. 21 del Real decreto de 31 de mayo último.

Se ha presentado en la Diputación provincial el expediente incoado por el Ayuntamiento de Hondón de las Nieves en solicitud de condona de contribución, a consecuencia de los destrozos ocasionados por los últimos temporales.

Los daños causados y comprobados en el término de dicho pueblo, ascienden a la respetable suma de trescientas setenta y dos mil pesetas, cifra mucho menor que lo representa lo por los verdaderos quebrantos, porque procediendo aquellas de la destrucción de la uva a punto de vendimiar, hay que agregar a los perjuicios el importe de todas las operaciones y de todas las utilidades que se derivan de la fabricación de los vinos, desde los trabajos del lagar hasta el giro para los remolinos de las remesas hechas al extranjero.

Ha tomado posesión el cargo de oficial de quinta clase de la Investigación de Hacienda de esta provincia D. Eugenio Fuentes Albert.

Con motivo del aviso publicado en los periódicos por la Delegación de Hacienda de esta provincia, recordando el artículo 31 del reglamento para la imposición, administración y cobranza de la contribución industrial y de comercio, la tabacalera ha encargado al jefe de la fábrica de Alicante, si no lo da hecho ya, dé a conocer a la administración de Hacienda de esta provincia las altas y bajas que haya sufrido el personal de esta provincia, cuya asignación anual sea de 1.500 pesetas en adelante, enviándole además una relación nominal de todos los empleados a sus órdenes a quienes alcance el pago de la mencionada contribución.

La empresa explotadora del tranvía urbano de Alicante, teniendo en cuenta lo adelantado de la estación, ha acordado en perjuicio del público, suprimir el último viaje especial de la temporada de verano, que se venía prestando en los trayectos, saliendo los coches de la plaza de Ramiro para Benalúa a las 11:00 de la noche y de la plaza de la fábrica para la de Ramiro a las 11:30.

Con esta modificación, a partir del indicado día, el último coche que circulará de la plaza de la fábrica a las 9:30 para llegar a Ramiro a las 9:50 y del trayecto de Benalúa, saldrá de Ramiro a las once en punto de la noche.

Muy bien, eso es servir al público; lo demás son tonterías.

¡Vaya una empresa rumbosa!

Inmenso surtido en armaduras para rejeras, porta retratos acéricos, purras y caprichos para regalos. Sucesora de Antonio B. Solbes, Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4.

En repetidas ocasiones hemos defendido las aspiraciones de la sufrida clase de ordenanzas de telégrafos. Nunca como ahora encontrará el Gobierno ocasión más propicia para atender los justos deseos por aquellos expresados.

Con las economías que con la reforma introducida en las estaciones telegráficas se obtendrán, debe el ministro de la Gobernación atender no solamente a mejorar el material, sino también a los ordenanzas de telégrafo, modestos empleados contra quienes se cometió una verdadera iniquidad al suprimirles la gratificación que durante tantos años han estado percibiendo.

Con el mequino sueldo a que se los ha dejado reducidos, no es posible la vida, no tiene para mantenerse ni una sola persona. ¿Qué quiere, qué pretende el ministro que hagan los pobres ordenanzas con sus familias?

Es necesario reparar la injusticia con

debe hacerse, es autorizarlos para que vuelvan a cobrar los cinco céntimos por cada telegrama que entregan. Esos cinco céntimos los percibe el Estado, el cual se los exige al expedidor, y justo, muy justo es que sean para los ordenanzas como lo fueron antes.

De otra suerte les será imposible vivir.

El soldado de arma de montaña Ambrosio Salvador Batromada, se servía para pasar por la zona de esta capital, para hacer entrega de su licencia absoluta expedida en Lugo, en julio del año actual y que si duda alguna se le había extraviado, toda vez que ha sido encontrada en una calle de esta ciudad.

Se ruega a la prensa local la reproducción de este anuncio, con el fin de que pueda llegar a conocimiento del interesado.

El capitán general de esta región, ha concedido indulto al mozo del cupo y alistamiento de Alicante Antonio de Padua; y la comisión mixta de reclutamiento de esta provincia, ha declarado soldado condicional a Joaquín Vidal Galdó por haber justificado la exención del caso 10º del artículo 88 de la ley.

Tenemos entendido que se están haciendo ya valiosísimas gestiones con el nuevo ministro de la Guerra, por los representantes en Cortes de esta capital para conseguir la pronta construcción del cuartel en proyecto.

La entrada del general Azcárraga en el ministerio de la Guerra, seguramente es una garantía en favor de la realización de tan plausibles deseos. Como nadie ignora, el nuevo ministro ha sido por espacio de muchos años capitán general de Valencia, profesora especial afecto a la región levantina y en distintas ocasiones ha comprobado por sí mismo la justicia de las reclamaciones de Alicante al inspeccionar, como lo ha hecho, sus cuarteles.

Tenemos pues, una razón poderosísima para esperar con fundamento un resultado favorable en dicho asunto.

El Gobierno Civil de esta provincia ha remitido al Ministerio de la Gobernación, un recurso de alzada interpuesto por varios Concejales del Ayuntamiento de Sella y Miraflores, contra la providencia de aquella autoridad que los declaró suspensos en el ejercicio de sus cargos.

Tenemos por importantes y de sumo interés para los vinicultores de nuestra región las noticias que con motivo de la peste bubónica, se reciben del vecino reino de Portugal.

Ya saben nuestros lectores que el gobierno del Brasil declaró sucias las mercancías de procedencia portuguesa y con tal motivo se sabe que el comercio del vecino reino ha sufrido una gran paralización. Entre los artículos de exportación portuguesa figuran como de los más importantes, los vinos lusitanos que en grandes cantidades eran exportados para el Brasil y todo hace presumir que la peste bubónica sea causa de que estas transacciones queden interrumpidas por algún tiempo, por lo cual entendemos que esta es la ocasión de intentar, por lo menos, ganar aquel mercado para nuestros caños y las casas explotadoras podrían obtener por sí excelentes resultados, a la par que nuestra producción obtendría una salida de importancia.

## DISPARO

Una fuerte detonación, producida por el disparo de arma de fuego produjo anoche gran alarma entre el pacífico vecindario del barrio de San Fernando.

La guardia municipal, en cuanto se apercibió de ello, hizo las gestiones necesarias con objeto de averiguar lo ocurrido, pero no obstante haber reconocido e inspeccionado detenidamente todas las calles de aquel distrito no pudieron encontrar a nadie que diera noticias sobre las causas que originaron la referida detonación.

¡Vaya un misterio!

Habiéndose observado algunos errores en el repartimiento de los 1.284 soldados señalados a la zona de esta capital en el reemplazo del actual año, la comisión mixta los ha subsanado hoy, publicando nueva relación en el diario Oficial de la provincia.

Según la misma, Alicante debe aportar 149 soldados de los 238 mozos alistados en el corriente reemplazo.

## HERIDO

En un ventorrillo establecido en la carretera que desde esta ciudad conduce al inmediato pueblo de Santa F.ª y cerca del fieltro de consumos denominado "La Gota", ocurrió ayer tarde un suceso lamentable entre dos sujetos hermanos, por asuntos de poca importancia.

Uno de ellos, en el calor de la discusión y sin mirar lo que se hacía, seguramente dió a su hermano tan terrible golpe con un palo en la cabeza que le produjo una herida contusa en la región occipital izquierda.

En la Casa de Socorro fué curado de primera intención por el médico de guardia señor Seguí, pasando después al hospital

El juzgado municipal entiende en el asunto.

Varias personas de competencia notoria han cedido el Estado la propiedad de algunos libros de texto, escritos expresamente con sujeción a los programas oficiales de segunda enseñanza.

Estos libros se imprimirán por cuenta del Ministerio de Fomento, al efecto de que se publiquen con excelentes condiciones tipográficas y de que su coste no exceda en ningún caso de dos pesetas ejemplar.

Dentro de pocos días estarán dispuestos para la venta la antología latina y la castellana y los textos de primer curso de matemáticas; religión, francés, geografía e historia.

De esta manera podrán los profesores enseñar los libros de texto baratos en extremo, escritos por personas peritas en la enseñanza.

La temperatura ha sufrido un cambio bastante notable, elevándose algún tanto desde anteaer y ofreciendo agradable bienestar, propio de la estación de otoño.

Hay tendencias a la lluvia, pues se presentan algunos nubados, pero hasta ahora ninguno logra cuajar, pues todos se disipan para luego reaparecer.

Tal vez con la nueva luna vengán las deseadas lluvias, que ya son necesarias para que los labradores preparen convenientemente las tierras que han de recibir el grano.

Continúa en igual estado de abandono la calle de Liorna, a pesar de las reiteradas quejas de los vecinos y de las excitaciones de la prensa para que se proceda al arreglo de la misma que está intransitable, tanto por los baches que en ella existen, como por la falta de aceras y el inmenso montón de escorbros que procedentes de una casa construida estos últimos meses, se han depositado en medio del arroyo interceptando el tránsito.

Reiteramos nuestras súplicas al señor alcalde, para que atienda las justas reclamaciones de aquellos vecinos, y de las órdenes conducentes para que cese tal estado de abandono.

## Entremeses

Nuestro querido colega "¡Cachauerol", nos declara "chufa honoraria", incluyéndonos en el número de los periódicos que nada dijeron cuando la fué impuesta la multa de aquellas quinientas, que tanto juego dieron en algunos diarios de la Corte.

Y conste que nos disgusta el calificativo, primero porque habiendo pasado la temporada de la horchata, no sabríamos que hacer de tan sabroso fruto, y segundo porque jamás faltamos a sabiendas a los deberes que el compañerismo impone.

Lea el "¡Cachauerol", nuestros últimos entremeses y se convencerá de que ha sido injusto al tacharnos de malos compañeros.

Y de declararnos algo, declárenos el festivo colega *moniato salent*, es más propio de la estación.

"El País", de Lérida incluye al Ayuntamiento de Alicante entre los que han acordado protestar contra la fijación del cupo para el actual reemplazo, y hasta habla de la instancia elevada solicitando la reducción del contingente de 6.000 hombres.

¡Que poco conocen en Lérida a nuestros ediles!

Aquí pueden elevar la cifra al cubo y quitarnos la estación telegráfica permanente y la capitalidad, y nuestro Ayuntamiento ni siquiera se dará por enterado.

—Eso incumbe a la iniciativa privada, que diría el barón.

En el artículo que con el título "Un drama en cuatro cuartillas", publicamos ayer, el cejista, que sin duda estaba en *ayunas*, se comió una porción de palabras, haciendo del primer párrafo del artículo casi una charada.

En lugar de decir "Propongo un brindis a la salud del anfitrión y por que tropecen nos cuanto antes con ese Quintín etc.", puso el cajista "Propongo a ese Quintín". A ese cajista si que le propondría yo se tomase un purgante por si se le han indigestado las palabras tragadas.

Han sido nombrados por el rector de este distrito universitario, para formar el tribunal de oposiciones a la plaza de ayudante numerario, vacante en la escuela superior de Comercio de esta ciudad, los catedráticos D. Hipólito Dominguez Navarro, D. Luis Quingles Escrich y D. Francisco Fornier Padilla y los profesores mercantiles D. Joaquín Bellido Llorens y D. Fernando Lopez Lopez.

Los opositores a la expresada vacante, que tienen presentada instancia dentro del plazo legal de la convocatoria, son:

D. Andrés Guardiola Forgas, D. J. Ferrandiz García, D. José María Núñez Jover, D. Andrés José de Otero Debele, don José Pagán Martínez, D. Vicente Martínez Penuia, D. Vicente Antonio Gasca Fanco, D. Rigoberto Santoja Gil y D. Julio Muñoz Ciria.

Los ejercicios de oposición darán comienzo en la Escuela Superior de Comercio

el día 28 de octubre actual, efectuándose el sorteo correspondiente para actuar en el primero de ellas.

## REBAJA DE PRECIOS

Con objeto de dar a nuestros suscriptores y público en general todo género de facilidades para disfrutar de las importantes mejoras que la empresa propietaria de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA ha introducido e introducirá en este periódico, tan favorecido y deseado en la capital y provincia, hemos acordado que desde hoy, el precio de suscripción mensual a LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA sea el de UNA PESETA VEINTICINCO CÉNTIMOS en lugar de una cincuenta que hasta ahora regía; el trimestre en la ciudad será el de 3'75 pesetas, y para fuera cinco pesetas trimestre.

Lo comunicamos a nuestros lectores para su conocimiento y satisfacción pues al hacer esta rebaja de precio, creemos corresponder cumplidamente a las constantes deferencias del público.

Para resolver asuntos pendientes mañana a las cuatro de la tarde se reunirá en el ayuntamiento la comisión municipal de Ornat y Policía Urbana.

Los cosecheros de vino de nuestra provincia, se proponen buenos rendimientos de las plantaciones en terrenos bajos, regulares de los que lo están en explanadas, y medianos de las viñas que vegetan en terreno altos.

Si la sequía no hubiera sido tan grande, de seguro que la cosecha de este año no dejaría nada que desear.

El futuro, en general, si va a recolectar en regulares condiciones, si no llueva mucho en los días que restan hasta la vendimia.

Por conducto de la Comisión Provincial de "La Cruz Roja" ha sido remitida a la aprobación de la Asamblea Suprema, el acta de constitución de la Comisión de dicho Instituto en Alcoy.

Se nos ha asegurado por persona que debe estar bien enterada, que el Señor Gobernador civil D. Hipólito Casas, tiene en su poder la licencia del Ministro de la Gobernación para ir a las fiestas del Pilar de Zaragoza y no marchará hasta tanto que no venga el nuevo secretario.

No sabemos si el Sr. Casas se quedará en Zaragoza o volará a encargarse del mando de la provincia que con tanto celo ha venido desempeñando hasta la fecha, pero según dice un colega sustituirá a D. Hipólito Casas, un amigo entrañable que fué don D. Antonio Canovas del Castillo y hoy lo es de D. Paco, actual presidente del Consejo de Ministros.

Cumpliendo el Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia la Real orden del Ministerio de la Guerra concediendo prórroga de un mes a los mozos del actual reemplazo para redimirse del servicio militar activo, ha publicado una circular participando que hasta las cuatro y media de la tarde del día 31 de los corrientes, podrán hacerlo los interesados por el expresado concepto en la Intervención de dicho Centro.

Digna de admirar es la cubierta expuesta en el aparador del establecimiento comercial que en el Pasaje de Amerigo tienen establecido los señores Lledó Hermanos; el público en general ve reunido el gusto en la confección de tan hermosa labor y la perfección más esquisita en el trabajo.

Nuestre enhorabuena a la profesora que ha consumado obra tan artística y notable.

Cervecería la Giralda, Méndez Núñez 15. Mañana Jueves 5 del corriente, por la noche debutará el baritono de ópera Sr. Amadeo Puchi, en unión de obras artistas de baile y canto.

Se asegura que un francés ha inventado un cañón que dispara sin hacer ruido, ni producir la menor chispa que pueda señalar al enemigo su presencia. Puede barrerle a cuatro millas de distancia.

Es un cañón de tiro rápido que ni se verá ni se oír, pero hará 20 disparos por minuto y lanzará en cada uno de ellos un proyectil que contiene 250 balas. La carga explosiva es de milimita.

## "BARBERIA MODELO."

DE RAFAEL PASTOR

Méndez Núñez, número 1 (junto a la Lotería)

Especialidad en el corte de pelo y barba. Servicio antiséptico. Hay ducha. Se limpia el calzado. Local espacioso, fresco y dignamente decorado. De la habilidad y discreción de personal encargado de servir, podrá juzgar el que lo visita.

Se da razón de un hábil Callista.

Fragmentos de otros artículos o anuncios que aparecen en el margen derecho de la página.

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas

de **SALVADOR GOSALBEZ** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

Sucesora de **A. B. Solbes**  
Labradores, 8  
y San Pascual, 2 y 4

Se acaba de recibir un grandísimo surtido de tiras y entredoses bordados, blancos y de color de Saint Gall (Suiza) y puntos rusos bordados en colores en seda y algodón colores sólidos; variado y completo surtido en artículos para bordados y fiore.  
LA CASA QUE MAS BARATO VENDE EN ALICANTE

**NUESTRA INFORMACION**

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

(Agencia Mencheta)

Octubre 3 de 1899.

A falta de noticias políticas directas, y no teniendo de San Sebastián hasta las primeras horas de la tarde, en los círculos políticos se ha comentado la presencia del embajador de Rusia en Biarritz (que irá en breve) San Sebastián y las visitas del embajador de Alemania al Sr. Silvela, relacionando con la prolongada estancia del jefe del gobierno y ministro de Estado en la residencia accidental de la Corte. Como son asuntos muy delicados a los que afectan las hipótesis que escuchamos y pudieran tales suposiciones carecer de todo fundamento, nos abstenemos de reproducirlas ni comentarlas.

Otro de los asuntos que mas han logrado interés entre nosotros, y que sirve a la prensa para llenar los huecos que ayer y hoy ocasiona la escasa información de Madrid, es la cuestión del Transvaal.

La de proporción de las fuerzas que han de luchar; la inmensa superioridad de Inglaterra: el suponer para la república africana una guerra por su independencia, en defensa del imperio de sus tradiciones y leyes ha hecho que el pueblo, se inclinen moralmente, del lado del débil, sin buscar el origen del conflicto, conocer los trámites seguidos, ni saber de parte de quien está la razón.

La actitud de los boers es noble y gallarda y esto explica la simpatía que ha despertado entre nosotros; pues este desdichado país — que fué patria de «Don Quijote» — podrá haberse convertido en pueblo chico suya los gobiernos; pero los impulsos siguen siendo grandes, sus arranques nobles, sus propósitos levanta los.

Los telegramas de esta mañana hablaban de la posibilidad de que Francia y Rusia intentasen mediar en la que se considera inminente y terrible contienda, proponiendo un arbitraje; pero noticias de esta tarde hacen temer que una vez mas, tales platonismos humanitario-internacionales resulten inútiles.

Parece ser que los boers cruzaron el búfalo y han tenido un sangriento y encarnizado choque con tropas inglesas, causando á éstas 37 muertos.

Hasta la hora en que esto escribimos, se desconocen detalles y las referencias son de origen particular.

Esta mañana llegó a Madrid el general Martínez Campos.

Ha sido hoy muy visitado en su domicilio; pero se ha abstenido de hacer declaraciones y se ha negado á hablar de política.

El general Azcárraga ha salido hoy de San Sebastián y llegará á Madrid mañana en las primeras horas del día.

Por la tarde tomará posesión del ministerio de la Guerra.

Hoy ha terminado de trasladar sus muebles el general Polavieja, del ministerio á su domicilio particular (Sacramento, 5.)

El ministro de la Gobernación continúa enfermo.

Aún cuando por fortuna su dolencia es leve, el doctor Cortezo, que le visita le ha prohibido hoy abandonar el lecho.

Esta tarde le visitó el ministro de Gracia y Justicia.

El gobernador de Barcelona ha telegra-

fiado preguntando si podía permitir la circulación de los sellos catalanistas.

Se le ha contestado negativamente.

De los lances personales pendientes hoy, no puede decirse nada nuevo.

Esta tarde ha celebrado su tercera sesión la asamblea de harineros.

Dos puntos se han discutido, uno referente á la elevación de derechos á las legumbres extranjeras, y otro que es quiz el tema mas interesante de los que preocuparán á la asamblea; que dice así.

Para ver de recuperar los mercados de Ultramar y otros del extranjero conviene pedir al gobierno el establecimiento de primas de exportación para las harinas de trigos nacionales?

Este asunto ha sido vivamente discutido. Es probable que se nombre una ponencia para que proponga las soluciones correspondientes.

**TELEGRAMAS**

(AGENCIA MENCHETA)

Prohibida la reproducción de este servicio

**Artillería al Transvaal**

Compra de mulas para la guerra

Madrid 4 (7 m.)

Del estado de Orange salió artillería para unirse á las fuerzas del Transvaal.

Los oficiales ingleses adquirieron en España dos mil mulas para dicha guerra. Marchan á Andalucía para comprar más.

**LA GUERRA**

Inglaterra y el Transvaal.—Primer encuentro—37-muertos

Madrid 4 (7'45 m.)

Un telegrama que se ha recibido de Londres, asegura que se rompieron las hostilidades entre ingleses y boers.

En el primer encuentro dice el citado telegrama que tuvieron los ingleses 37 muertos.

Telegrafían de la Coruña que ha fondeado en aquel puerto, el vapor correo de la Trasatlántica «Ciudad de Cádiz», que procede de la Habana.

**DISPOSICIONES INGLESAS**  
Tropas la Transvaal.—Propósitos del gobierno Ingles

Madrid 4 (8 m.)

Telegramas de Londres dicen, que rotas las hostilidades con el Transvaal, se han dado órdenes á las tropas inglesas para que permanezcan á la defensiva.

El gobierno inglés ha dado las citadas órdenes para dar lugar á que lleguen los refuerzos que están de camino y poder entonces emprender una campaña rápida y decisiva.

**El presidente del estado de Orange, y Mac-Kinley**

Madrid 4 (8'35 m.)

El presidente del estado libre de Orange, pidió al presidente de la república de los Estados Unidos, interviniera en la cuestión del Transvaal é Inglaterra.

Mac-kinley le ha contestado negativamente á intervenir.

**Conferencia**

Dato y Duran y Bas

Madrid 4 (9 m.)

Dato ha sido visitado por el ministro de Gracia y Justicia, con el que celebró una larga conferencia.

Trataron en ella de la reforma provincial y municipal, que presentará Dato en las primeras sesiones de Cortes.

**Declaraciones de Silvela**

Madrid 4 (9'10 m.)

De San Sebastián telegrafían, que Silvela ha hecho nuevas declaraciones.

Ha asegurado, que para antes de finalizar el año, estará aprobado el programa parlamentario, ó sea los presupuestos, la reforma tributaria y los nuevos impuestos.

Añadió, que después de las vacaciones de Navidad, se aprobarán otras importantes reformas.

**Ordenes del Gobierno**

Contra las propagandas

Madrid 4 (10 m.)

El Gobierno ha ordenado al Gobernador de Barcelona, que prohíba terminantemente la circulación de los sellos catalanistas, por considerarlo un medio de propaganda.

A los gobernadores de las provincias vascongadas se han dado análogas órdenes para prohibir todo acto de propaganda separatista.

**CONFIRMACION**

Ataque de los boers.—Indignación contra los ingleses

Madrid 4 (10'30 m.)

Está confirmada la ruptura de hostilidades entre Inglaterra y el Transvaal.

Los boers atravesaron el río Búfalo, entrando en las posiciones inglesas.

Se trabó una lucha muy encarnizada por ambas partes.

Los ingleses se sostuvieron en sus posiciones, bien parapetados.

La batalla quedó indecisa.

Todo el Transvaal se ha levantado contra los ingleses.

Se aguardan nuevas noticias con ansiedad.

**Orden Público**

Las vascongadas precauciones

Madrid 4 (11 m.)

De San Sebastián comunican, que conferenciaron los generales Azcárraga, Macías é Illana.

Dicha conferencia está relacionada con la cuestión de orden público en las provincias vascongadas.

Se aumentarán las precauciones para hacer fracasar los manejos de los enemigos del orden.

El general Azcárraga ha ofrecido á una comisión del Ayuntamiento de San Sebastián estudiar el proyecto de cesión del castillo de la Mata á dicha corporación y acceder á ello si es posible.

**Azcárraga y la artillería**

Madrid 4 (11'25 m.)

Dicen telegramas de San Sebastián, que el general Azcárraga estuvo examinando las baterías que se están construyendo en el monte Ulia.

Elogió mucho al cuerpo de Artillería.

Declaró que es inexacto que piense introducir economías en el material de guerra.

Por el contrario, lo considera deficiente.

**A LAS SEÑORITAS ARTISTAS**

LA GRAN DROGUERIA **EL TIMON**

avisa á sus bellas parroquianas que se han recibido los efectos para el arte pictórico en general. Paletas, cajas surtidas y vacías. No olvidar que se recibieron los esmaltes, barnices especiales para sombreros de paja; primera casa en su clase. Se recibió el ORO LIQUIDO en botecitos de lata que muchas familias esperaban,

**Galatrava, NOGUEIRA**

cientísimo y cree de urgente necesidad su rápido mejoramiento.

**La viuda de Cánovas**

Madrid 4 (12 m.)

Un despacho de Burgos comunica, que se encuentra enferma de gravedad la viuda de Cánovas del Castillo.

**Martínez Campos y la capitania general de Madrid.—Pretestos.—Firma de la Reina**

Madrid 4 (12'20 t.)

Martínez Campos se ha excusado de aceptar la capitania general de Madrid, que le había ofrecido el gobierno, alegando que estos puestos deben ser desempeñados por tenientes generales.

La Reina firmó una extensa combinación de ascensos y mandos y concesión de cruces militares, que dejó propuesta el general Polavieja antes de abandonar la cartera de Guerra.

Mañana se publicarán en el «Diario Oficial del ministerio de la Guerra»

**DE AQUI Y DE ALLI**

Noticias políticas importantes

Madrid 4 (1 t.)

Azcárraga recibió en San Sebastián á las autoridades. Estuvo en Miramar almorzando con la Regente.

Silvela estuvo en la estación para despedir al embajador de Rusia en España, que marchó á Biarritz.

En esta población se encuentra el ministro de negocios extranjeros ruso. Vendrá á San Sebastián, con objeto de conferenciar con la Reina.

Se atribuye mucha importancia á dicha visita, en el orden internacional.

También conferenciara Silvela con el ministro ruso.

Villaverde juzga que bastarán solo dos consejos de ministros para concertar el plan de economías.

El general Martínez Campos visitó á Polavieja y despues al duque de Tetuán.

Se asegura que aquel hace trabajos para la conciliación de todos los elementos conservadores.

Canalejas ha marchado á Valencia.

Villaverde visitó á Dato.

Mañana recibirá la Regente en audiencia al ministro de negocios extranjeros de Rusia, que se encuentra en Biarritz.

El general Sanchez Mira ha dimitido la dirección de carabineros.

El general Polavieja estuvo en el palacio de Buenavista estudiándose del personal del ministerio.

**La peste bubónica**

Madrid 4 (1 30 t.)

En Oporto han ocurrido cuatro casos en las últimas veinticuatro horas, uno de ellos mortal.

Han sido confirmados otros dos casos de enfermos que habían sido puestos en observación.

Con gran satisfacción del Gobierno el doctor Jorge ha retirado la dimisión continuando en su puesto.

**LA PILSENER**

Cerveza alemana sin rival

SE SIRVE POR BOTELLAS SIEMPRE FRESCA

CASA FRANCESA

Paseo de los Mártires, 52

Cerveza Santa Bárbara de Madrid. Cerveza corriente.—Bock servido por vasos, 0'25 idem; botellas grandes de cristal tipo Globo, para cinco ó seis personas, 1 idem más pequeñas para tres ó cuatro idem, 0'60 idem.

NOTA.—Para distinguir, pedir un globo grande ó pequeño.

Servidas siempre frescas á cualquier hora. Surtido de refrescos.—Augustino marca de la casa, botellas desde 0'25, 0'35, 0'60 y 0'75 pesetas.

**MAISON FRANCAISE**

Dr. Audet, Alcalá, 12, Madrid. Contesta á las consultas que se formulen por carta

El vapor BAROSS saldrá de este puerto el 7 del corriente para Pernambuco, Bahia, Rio Janeiro y Santos admitiendo carga para dichos destinos. Consignatarios: señores Raymundo y compañía.

Costurera que desea coser á domicilio, domicilio, habita en la calle de Castaños, número 57, donde informaran

Linea de vapores entre Valencia, Alicante, Burdeos y Nantes.

El vapor francés ELISE saldrá de este puerto el 30 del corriente directamente para Burdeos y Nantes. Admite carga. Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Ricardo Pareja, San Fernando, 46.

**Compañía anónima de vapores Vinuesa**

SUCESORA DE

Espaliu y Compañía

SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPALIU, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Cote y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

**Sociedad de las Aguas de Alicante**

A partir del lunes, 5 del corriente, queda abierto en las oficinas de dicha sociedad el abono para las instalaciones de servicio de aguas en casas particulares; facilitándose gratuitamente el reglamento y cuantos antecedentes se soliciten. 1.º diciembre de 1898.

**A LOS FORASTEROS**

No os marchéis de Alicante sin visitar antes el **Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement** Allí encontraréis de todo lo que vuestro gusto apetezca, á precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Méndez Núñez, número 4, tenéis el **Gran Bazar de Clement**.

UNA CURACION

QUE SE PRESTA A REFLEXIONES

El 19 de febrero de 1897 recibia un farmacéutico de París la carta siguiente: «Hace unos meses atrás que cogí un enfriamiento a consecuencia del cual se me presentó un fuerte catarro, que descendió por entonces y degeneró en un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espontánea, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleugas, no puedo dormir y no

tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gargajeo por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce deseos de vomitar pero no llego a conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto parada. En el periódico que ordinariamente leo he visto el relato de las curaciones obtenidas con el Alquirtrán de esa casa en circunstancias parecidas á las en que yo me encuentro. Ruegole me envíe un frasco de verdadero Alquirtrán

Guyot. Espero que me ha de aliviar. Firmado: Francisco Martínez, plaza Mayor, Avila (España).» Después de haber ensayado el verdadero Alquirtrán Guyot, el señor Martínez escribió de nuevo lo que sigue: 31 de mayo de 1897: Mi muy estimado señor Guyot: «He hecho uso del frasco que V. me ha enviado tomándolo á todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de alquirtrán, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Arroja más fácilmente las fleugas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin

encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquirtrán Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente. «Le agradezco en extremo haber inventado el Alquirtrán Guyot y crea que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. á todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía. — Firmado: Francisco Martínez.» El uso del Alquirtrán Guyot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos re-

producida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dominar y aun curar la tisis por declarada que esté; pues el Alquirtrán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón matando los malos microbios que son la causa de esta descomposición. — Esto es sencillo y exacto. El menor consipado puede degenerar en bronquitis si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar á los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio usando el Alquirtrán Guyot que todos los farmacéuticos expenden.

Tomando un cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiótico, antiescrofuloso, antihéptico, antisifítico, antiparasitario y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores y dicen que no irritan,

La salud á domicilio.—LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

es porque carecen de fuerza; la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclándola con agua, resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconoci-

miento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Suez Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferruginoso y manganeso agentes medicinales de

gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, brazo, estómago, mesenteria, llagas, toses rebeldes, y demás que expresa la etiqueta de las botellas

que se expenden en todos las farmacias y droguerías principales de todas partes. SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid Jardines, 15 bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

MEDIO DE SANEAR EL AGUA Y DE PRESERVARSE SEGURAMENTE DE LAS ENFERMEDADES EPIDÉMICAS

Todo el mundo sabe que los médicos están hoy acordados en reconocer que la mayor parte de las enfermedades epidémicas, tales como la fiebre tifoidea, la disenteria y el cólera, lo mismo que la influenza y la gripe, se transmiten por el agua, pues, en efecto, esta contiene una infinidad de animalículos llamados microbios, algunos de los cuales son los gérmenes de las enfermedades más peligrosas; de donde se infiere que un agua es mala cuando contiene malos microbios. «A esto obedece el que desde hace treinta ó

cuarenta años haya sido preocupación constante de los municipios el llevar á las poblaciones importantes las aguas de los manantiales, pues generalmente son muy puras y no contienen malos microbios, habiéndose hecho con tal motivo y sin vacilaciones de ningún género gastos cuantiosos que representan cientos de millones.

Cuando se carece de un agua muy pura, sobre todo si se trata de un país en que reina una epidemia cualquiera, lo más prudente para preservarse del contagio es sanear el agua que se bebe. Es una precaución que se deberá tomar, del mismo modo, en la época de los grandes calores en que se siente tanta necesidad de beber, muy particularmente cuando se es agricultor ú obrero. Evítase todo peligro haciéndola hervir por espacio de algunos

minutos; pero todo el mundo no puede siempre hacer hervir el agua que ha de beber, ni asegurarse tampoco de que esta operación ha sido bien hecha.

El medio más sencillo, el más económico y el más seguro de sanear el agua es adicionarla un poco de agua Alquirtránada, pues el Alquirtrán mata los microbios que son la causa de todas nuestras enfermedades graves, preservándonos, por consecuencia, de ellas. Tiene, pues, la propiedad de convertir en sana y saludable el agua que bebemos y nos garantiza, por lo tanto, contra las epidemias.

Como autoridad científica en apoyo de lo que acabamos de decir bastanos citar una, por cierto muy elevada y admitida por todos los médicos: la del Dr. Bouehardat, antiguo presidente de la Academia de Medicina de París, el

cual dice en l'Annuaire de Therapeutique lo que sigue: «El uso habitual y cotidiano del Alquirtrán constituye un preservativo excelente contra un gran número de enfermedades, sobre todo contra las enfermedades epidémicas.»

En otro tiempo se acostumbraba á poner brea en una garrafa llena de agua, y se agitaba la mezcla dos veces por día, por espacio de una semana, antes de emplearla. En tales condiciones, el agua sólo podía disolver una cantidad insignificante de alquirtrán, resultando de esto que el producto así obtenido no sólo carecía de actividad, ó poco menos, sino que era de un sabor acre y desagradable.

Pero hará unos treinta años que un farmacéutico distinguido de París, Mr Guyot, consiguió hacer solubles en agua los principios activos del alquirtrán, y gracias á este descubri-

miento se encuentra hoy en todas las farmacias, bajo el nombre de Alquirtrán de Guyot, un licor sumamente concentrado de Alquirtrán; licor que permite preparar instantáneamente en el momento de necesitarla, un agua sumamente dulce y de una eficacia universalmente reconocida.

Para obtener esa bebida saludable que seguramente pone á cubierto de los peligros á que nos referimos en este artículo, basta con verter una ó dos cucharaditas del citado licor en cada vaso de agua ó del líquido que se tenga costumbre de beber á las comidas. Tanto para preservar de las epidemias y demás enfermedades graves como para curar con certeza la gripe, la influenza, las bronquitis y los catarros, es el primero y, podríamos decir, supremo recurso á que conviene acudir en tales casos.

NO MAS CHINCHES limpieza y descanso doméstico con la acreditada Tintura RANAÑO EXITO SEGURO TRES REALES FRASCO De venta en la acreditada droguería El Timón JESUS NOGUEIRA, —Calatrava, 7

JUAN GUARDIOLA DESPACHO DE BUQUES COMISIONES, CONSIGNACIONES Y TRANSITOS Depósito de duelas de roble de América del Norte Pipas vacías para alquilar Representante en esta provincia de las fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Viuda é hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

La Casa Matias López MADRID-ESCORIAL fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el Extranjero. Premiadados en cuantas exposiciones han concurrido. De venta en todos los Ultramarinos y Confiterías de esta. Depósito central: MONTERA, 25, MADRID.

Adolfo García Proveedor de la Real Casa Gran fabricación de la Legia Universal, desengrasantes, sabo rine, y la privilegiada crema Española para toda clase de calzado. Fábrica y despacho Valencia 249, Barcelona.

OCASION En la imprenta de este periódico se vende á buen precio una muestra en perfecto estado propia para cualquier establecimiento.

CONFITES CARPA desaparece por esónica y rebelde que sea en 24 HORAS, con los CONFITES CARPA de venta en todas las Farmacias.

REGALO de LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA Habiendo hecho la empresa de LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA un contrato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de Don Carlos Coppel, de Madrid, pueden nuestros lectores adquirir un precioso y elegante reloj de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para caballero, con iniciales, cadena y estuche, que vale 40 pesetas, por la cantidad de 25 pesetas. Para adquirirlo basta enviar á dicho señor D. Carlos Coppel, Fuencarral, 25, Madrid, este anuncio y 27,50 pesetas en libranza del Giro Mútuo y sellos, y él lo remitirá á vuelta de correo perfectamente embalado y franco de porte, á la persona y punto que se le indique. La casa Coppel garantiza la buena marcha de sus relojes y remite gratis sus catálogos ilustrados á quien los pida. La casa Coppel no tiene otro establecimiento ni talleres que los de la calle de Fuencarral, 25, que no debe confundirse con otros que existen próximos á ellos. NO EQUIVOCAR LA DIRECCION: Carlos Coppel, calle de Fuencarral, n.º 25, MADRID.

CORSETERIA ÚLTIMA NOVEDAD Calle de la Encarnación, 8, segundo.—ALICANTE

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN.—Loza, Lampistería y cristalería.—Camas y objetos de capricho.

IMPRESA Y LITOGRAFIA

Alfonso el Sabio, 12 y Torrijos, 63 DE TOMAS MUÑOZ

ALICANTE

Especialidad en toda clase de trabajos tipolitográficos tanto en colores como en negro. Carteles, prospectos y billetes para espectáculos. Trabajos comerciales, etiquetas, obras, periódicos, etc., etc. Máquinas movidas por motor á gas.